
ПРОТОКОЛ 

отчета по итогам деятельности депутатов Якутской городской Думы 

перед активом Губинского округа 

 

01.03.2023г.           г. Якутск 

 

Участники: 

Кырджагасов Анатолий Андреевич – депутат Якутской городской Думы; 

Дмитриев Владислав Михайлович – депутат Якутской городской Думы; 

 

Присутствовали:  

Старосты и общественность Губинского округа –54 человека. 

 

Выступили: 

1. Дмитриев Владислав Михайлович – отчет по итогам депутатской деятельности за 

2022год по Набережному избирательному участку № 8. 

 

2. Кырджагасов Анатолий Андреевич – отчет заместителя Председателя Якутской 

городской Думы по итогам деятельности депутатского корпуса за 2022год и планах 

на 2023 год.  

 

Вопросы:  

 

1. Председатель совета ветеранов: Когда будут проводиться работы по подключению 

к централизованному водоснабжению жителей мкр. Марха, Кирзавод, мкрн. Сатал?   

 

Кырджагасов А.А.: В целях развития инженерной инфраструктуры и жилищного 

строительства на территории города Якутска и города Покровска утверждённым 

Распоряжением ОА «города Якутска» №1291-р от 07.08 2017года «Об утверждении 

технического задания на разработку инвестиционной программы акционерного 

общества «Водоканал» на 2018-2023 годы», АО «Водоканал» разработало 

Инвестиционную программу по развитию централизованных систем водоснабжения 

и водоотведения города Якутска на 2018 - 2023 годы. В данное время ведется работа 

совместно с Окружной администрацией города Якутска по выделению и выкупу 

земельных участков для обеспечения коридора трассировки строительства 

инженерных сетей.       

 

2. Алексеева О.Ю.: Когда планируются работы по благоустройству Набережной 

Романа Дмитриева?   

 

Дмитриев В.М.: Действительно, решением депутатов III созыва Якутской гордумы 

в честь великого якутского спортсмена, чемпиона XX Олимпийских игр, 

серебряного призера XXI Олимпийских игр, чемпиона мира и Европы, 

шестикратного чемпиона СССР, кавалера ордена «Знак Почета» и «Полярная 

звезда», народного депутата Республики Саха (Якутия) Романа Дмитриева была 

названа набережная в 202-м микрорайоне. Проект благоустройства Набережной 

Романа Дмитриева был включен в трехлетний план по благоустройству 



общественных пространств города Якутска. В 2022 году была сдана проектно-

сметная документация работ. И работы запланированы к реализации  в 2024 году. 

 

3. Алексеева О.Ю.: Во времена работы Саввиной Любовь Иннокентьевны 

руководителем Управы Губинского округа разрабатывался эскизный проект 

комплексного благоустройства территории 202 микрорайона. Можно ли в настоящее 

время реализовать его?   

 

Кырджагасов А.А.: Работы по благоустройству дворовых территорий в настоящее 

время ведутся в рамках   Федерального проекта «1000 дворов на Дальнем Востоке».  

 Окружная администрация города Якутска, в соответствии с приказом Управления 

архитектуры и градостроительства при Главе Республики Саха (Якутия) от 19 

ноября 2021 года № 190 «Об утверждении положения конкурсного отбора проектов 

благоустройства муниципальных образований Республики Саха (Якутия), 

подлежащих включению в проект «1000 дворов на Дальнем Востоке», 

постановлением 25 ноября 2021 года № 377п «Об утверждении Порядка и сроков 

представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о 

включении дворовой территории в проект «1000 дворов на Дальнем Востоке» в 

целях формирования заявки от городского округа «город Якутск» объявляет 

конкурсный отбор дворовых территорий. 

 Комиссия, руководствуясь постановлением № 377п от 25 ноября 2021 года «Об 

утверждении Порядка и сроков представления, рассмотрения и оценки предложений 

заинтересованных лиц о включении дворовой территории в проект «1000 дворов на 

Дальнем Востоке», рассматривает поступившие заявки по дворовым территориям на 

включение в федеральную программу «1000 дворов на Дальнем Востоке». 

Протоколом заседания общественной комиссии, которой утверждаются дворовые 

территории, подлежащих благоустройству по данной программе. 

 Особенность программы «1000 дворов на Дальнем Востоке» в том, что в 

обсуждении плана будущего благоустройства дворов принимают участие жители, 

которые выступают в роли коллективного заказчика. Жители сами решают, каким 

будет их двор — не только с безопасными детскими площадками, но и с зонами 

отдыха и спорта, ориентированными на разные возрастные группы. 

 

 Прием заявок для участия в Конкурсе осуществляется на электронной почте 

организатора Конкурса 1000_dvorov@mail.ru. Представление на Конкурс 

документов осуществляется сопроводительным письмом (заявкой) за подписью 

руководителя территориального органа управления Окружной администрации 

города Якутска (МКУ «Управа Губинского округа» - Огонерова Гулжан 

Абдикеримовна) к которому прилагаются следующие документы: 

mailto:1000_dvorov@mail.ru


1. Описание в текстовой и графической формах комплекса мероприятий с учетом 

критериев оценки конкурсных заявок (пояснительная записка);  

2. Проектно-сметную документацию объекта (при наличии) или договор на разработку 

проектно-сметной документации; 

3. Протокол общего собрания жителей по выбору дворов и мет для мини-парков 

(список адресов и участков); 

4. Выписку из решения о бюджете или сводной бюджетной росписи бюджета 

муниципального образования о бюджетных ассигнованиях, предусмотренных на 

реализацию проекта, заверенную администрацией муниципального образования или 

гарантийное письмо о софинансировании средств на реализацию проекта;  

5. Гарантийные письма от спонсоров о готовности принять участие в реализации 

проекта (при наличии); 

6.  Фотоматериалы существующего состояния территории хорошего качества в разных 

ракурсах (не менее 3-4 фотографий); 

7. Информация, подтверждающая проведение общественного обсуждения проекта 

(ссылки на голосование на цифровой платформе “One click Yakutia”, иные интернет- 

и ТВ-ресурсы, копии газет и прочее на усмотрение участника Конкурса);   

8. Иные документы на усмотрение участника Конкурса.   

 

 

4. Алексеева О.Ю.: Требуются остановочные навесы со скамейками в 202 

микрорайоне либо, лучше теплые остановки?   

 

Кырджагасов А.А.: На сегодняшний день вместе с частниками в городе построено 

64 теплые остановки, из них 28 находятся в муниципальной собственности. В 2021 

году в городе было введено в эксплуатацию 20 таких остановок. В 2022 году всего 

было построено 16 теплых остановок. До 2026 года планируется довести их 

количество до 100 единиц. О включении в адресный перечень мест оборудования 

теплых остановок для рассмотрения комиссии мною будет направлена заявка. 

 

5. Алексеева О.Ю.: Проблема открытых алкоточек и «лже кафе» внутри квартала. 

Возможно ли на законодательном уровне закрепить запрет открытия таких 

предприятий в непосредственной близости от жилых домов?   

 

Кырджагасов А.А.: В ходе сорок первого (очередного) пленарного заседания 

Государственного Собрания (Ил Тумэн) 30 ноября 2022 года народные депутаты 

республики рассмотрели проект закона Республики Саха (Якутия) № 522-6 «О 

внесении изменения в Закон Республики Саха (Якутия) «Об установлении 

дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи 

алкогольной продукции в Республике Саха (Якутия)». И я надеюсь, что после 

истечения срока выданных лицензий, продление и выдача новых не будет 

производиться. Таким образом, вопрос решится в скором времени.   

 



6. Алексеева О.Ю.: Прошу рассмотреть вопрос поднятия уровня установленной 

нашей детской площадки для того, чтобы талые и ливневые воды не топили ее и 

рассмотреть возможность укладки покрытия?   

 

Кырджагасов А.А.: Будем принимать совместное решение по поднятию уровня 

детской площадки. 

 

7. Барашкова Н.А.: Можно ли рассмотреть возможность вернуть нам обратно 

поликлинику №4 так как ранее говорили что к нам едут со всего города, а нам 

необходимо обращаться в филиал поликлиники расположенную по адресу:                    

ул.  Кальвица, д.3, тем более что в 203 микрорайоне не скоро построят новую. Мы 

очень расстроились, что наше мнение, жителей не учитывается при принятии 

решений Правительством Республики и курирующими министерствами. Что даже 

не хотим принимать участие в выборах. 

   

Кырджагасов А.А.:  Я был против переноса, но в целях оптимизации все-таки 

решение было такое принято. По поводу того что мнение жителей и активистов не 

было услышано, напротив призываю всех принимать самое активное участие в 

выборах. Для продвижения своих депутатов на самые высокие трибуны и доведения 

Ваших требований и предложений на всех уровнях представительной власти. 

 

8. Барашкова Н.А.: Прошу сократить интервал движения автобусов до 2 минут, тогда 

и не понадобятся ни теплые остановки, ни навесы. 

   

Кырджагасов А.А.:  Окружной администрацией города Якутска настоящее время 

ведется анализ полученных мнений, пожеланий и предложений по созданию 

оптимальной сети общественного транспорта для жителей города Якутска. Все 

предложения будут тщательно изучены экспертами. Наиболее точно 

сформулированные и полезные идеи будут использоваться для принятия решений 

по корректировке маршрутной сети. Со второй половины 2023 года планируется 

пересмотр текущей маршрутно-транспортной сети столицы республики с учетом 

новых кварталов, спальных районов, мест притяжения населения, социальных 

объектов. Также с целью повышения качества предоставляемых услуг и мер 

ответственности будут перезаключены муниципальные контракты с перевозчиками 

на выполнение пассажирских перевозок по нерегулируемым тарифам. 

 

 

9. Старостина И.Г.: Просим оказать содействие в переносе сроков реализации 

краткосрочной программы некоммерческой организации «Фонд капитального 

ремонта многоквартирных домов Республики Саха (Якутия)» по конструктивным 

элементам проведения работ по покраске и утеплению фасада в цветовой гамме 

ранее сказанного эскизного проекта комплексного благоустройства 202 

микрорайона. 

   

Кырджагасов А.А.:  Необходимо найти и ознакомиться с эскизным проектов. Я 

готов провести встречу с руководством НКО «Фонд капитального ремонта МКД 

РС(Я)» для разработки механизмов переноса сроков на более ранний и рассмотрения 

принципов комплексности.    

   



10. Старостина И.Г.: Подводя итоги нашей встречи и Ваших отчетов о деятельности 

депутатов Якутской городской Думы, поздравляю Вас Уважаемый Анатолий 

Андреевич с прошедшим днем рождения и прошу от имени актива Губинского 

округа принять участие в выборах депутатов Ил-Тумэн в качестве кандидата.  

   

Кырджагасов А.А.:  Спасибо за поздравления и высказанное доверие в поддержке 

при выдвижении!    

 

11. Потапова А.С.: Прошу оказать содействие в доведении до большего круга лиц 

нашего киноархива. Была даже разработана смета на 800 тысяч рублей для открытия 

кинозала и показа, но к сожалению не нашла поддержки у руководства города 

Якутска. 

   

Кырджагасов А.А.:  Движение в этом направлении началось, я считаю, создаются 

детские и юношеские организации направленное на патриотическое воспитание. Я 

согласен, что историю нужно изучать, чтобы не  допускать ошибок прошлого и 

гордиться произошедшими в истории страны успехами.  

 

12. Горбатюк С.Ю. (директор МОБУ СОШ №15): Спасибо Вам за постоянную 

поддержку, будто то спонсорская помощь, или любая другая просьба! Городу 

Якутску требуются для  патриотического воспитания и занятия детей и подростков 

в различных кружках открыть как можно больше детских и подростковых клубов. 

Так например по адресу: ул. Богдана Чижика 20 стоит долгострой который можно 

было бы принять в муниципальную собственность и открыть там, а также 

рассмотреть возможность размещения на первых этажах новостроек. И прошу 

рассмотреть возможность установки теплой остановки на улице Кальвица для наших 

школьников, которые посещают МОБУ СОШ №15  

 

Кырджагасов А.А.: Полностью поддерживаю Ваше предложение, будем 

работать по этим направлениям. По теплым остановкам будет направлена 

заявка о включении в план строительства теплых остановок.  

 

 

13. Алексеева О.Ю.: В связи с объединением нашей поликлиники №4 в Медцентр 

города Якутска со всех концов города в детскую поликлинику, расположенную по 

адресу: 202 микрорайон корпус 2 постоянно приезжают и останавливаются машины 

на остановке, на проезжей части, в том числе зеленой зоне и тротуаре. Можно ли 

рассмотреть возможность обустроить нормально парковку за зданием и сдвинуть 

ограждающие конструкции ближе к лестнице?   

 

Кырджагасов А.А.: Поддерживаю эту идею. Однако, в этом направлении требуется 

совместная работа с Управой Губинского округа. 

 

   

 

Протокол вел                                                                            Иванов А.А. 

 

 


